

ВОСКРЕСЕНЬЕ

18 июля 1943 года

Выходит 3 раза  
в неделю**РЖЕВСКАЯ ПРАВДА**

ОРГАН РЖЕВСКОГО ГЕ, РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 26-й

№ 51 (5894)

Цена № 20 коп.

**РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ XXVI ГОДОВЩИНЫ  
ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ****Письмо-обязательство депутатов Ржевского Городского Совета и трудящихся Ржева  
к рабочим, служащим и интеллигенции города Вязьмы****ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!**

3-го марта над Ржевом снова взвился красное знамя. Древний, русский город, долго изнывавший под игом гитлеровских захватчиков, благодаря героической, доблестной, родной нашей Красной Армии вновь вернул в счастливую семью Советской матери — Родины.

В городе проклятые немцы разничали свыше 16 месяцев. Черное, страшное это было время. Цветущий, богатый советский город опустошили, загнали немецко-фашистские мародеры. Гитлеровские мерзавцы методически со звериной злобой разрушали всё, что создавалось руками советского народа. Старинный русский Ржев превращен в груды развалин. Из 5443 зданий осталось всего 495, требующих ремонта, уничтожены: драматический театр, кинотеатр, краеведческий музей, дворец пионеров, центральная библиотека, 3 клуба, 22 начальных и средних школы, 24 детский сад, приведены в негодность железнодорожное хозяйство и подвижной состав, телефонно-телеграфная связь, взорваны мосты, разрушены корпуса заводов, фабрик и многое другое. Только по системе коммунального хозяйства, народного образования и здравоохранения общий убыток составляет свыше 506 миллионов рублей.

Невыносимые муки и издевательства испытали граждане Ржева. Гитлеровские звери зверски истребляли жителей — вешали и расстреливали женщин, стариков и детей. Многих угнали на каторгу в фашистскую Германию.

Но не согнули русских людей ни муки, ни зверства. Советские люди, временно подпавшие в фашистское рабство, твердо верили в силу и могущество нашего Социалистического Государства, нашей Красной Армии и в своё освобождение. И этот час наступил.

Как только Красная Армия освободила нас от немцев, в городе началась строиться заново жизнь. Прошло очень немного времени, а наш город начал прочно вставать на ноги. За это время своими силами восстановлено и отремонтировано 234 дома. В городе действуют 11 магазинов и ларьков, работают 10 столовых, частично восстановлены баня, водопровод, электростанция. Открыты больница, 2 амбулатории, детская комната, 2 детских сада, детские ясли, 2 парикмахерских. Восстановлена телефонная связь, имеем радио, кино, выстроены мосты. Восстанавливается железнодорожное хозяй-

ство, налажено железнодорожное сообщение. Возрождается государственная и местная промышленность, артели промыслов, расширяется сеть мастерских. В городе работают 2 сапожных, 2 швейных, сапого-валейная мастерские, мельница, маслобойка, освоена выделка гвоздей, гончарных и других изделий.

Весной было засеяно различными яровыми и овощными культурами 600 гектаров земли в подсобных хозяйствах. Около 1500 семей фронтовиков, рабочих, служащих и домохозяек города обзавелись индивидуальными огородами. 17 подсобных хозяйств города имеют лошадей, крупный рогатый, мелкий скот и птицу.

С большим патриотическим подъемом прошла подписка на 2-й Государственный Военный Заём. На 300 процентов намеченной к реализации суммы реализовано в один день. Сотни тысяч рублей внесено на строительство танковых колонн и в фонд обороны Родины.

Большой заботой и вниманием окружены семьи фронтовиков. Им предоставлены лучшие квартиры, организована выплата пенсий и пособий, 445 семьям оказана помощь в приобретении обуви и одежды, многим выданы семена огородных культур. Трудоустроено на работу 106 членов семей фронтовиков, 8509 детей бойцов и командиров определены в детские ясли, сады и детские дома.

Стремясь оказать большую помощь фронту, в городе собрано и отгружено на заводы 1.500 тонн металлолома.

Мы понимаем, что всего того, что сделали еще недостаточно.

Чтобы выполнить первомайский приказ Верховного Главнокомандующего, Великого вождя товарища Сталина и приблизить день окончательного разгрома врага, мы, депутаты Ржевского Городского Совета трудящихся, собравшиеся на первую сессию после освобождения, по поручению рабочих и служащих, советской интеллигенции обращаемся к Вам, трудящиеся города Вязьмы, с призывом развернуть социалистическое соревнование городов Ржев — Вязьма, и берём на себя следующие обязательства:

**I. ПО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМУ ТРАНСПОРТУ**

Добиться к дню 26-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции путём ускорения оборота вагона, налаживания делового контакта с клиентурой и повыше-

ния качества планирования грузовой работы выполнить план погрузки на 105 процентов, а выгрузки — на 110 процентов.

Распространяя опыт лучших диспетчеров, машинистов и других работников отделения довести до 100 процентов отправление и проследование по расписанию всех поездов.

Широко внедряя стахановские, лунинско-болонинские методы труда, обеспечивая работу точно, по графику и технологическому процессу, снизить общий оборот вагона на 0,1 часа простой местного вагона — на 0,5 и транзитного вагона — на 0,2 часа.

Обеспечить работу паровоза по графику оборота и снизить простой паровоза, как в основном, так и оборотном депо. Увеличить среднесуточный пробег паровоза на 30 километров и выполнить сверхзаданной нормы участковую скорость на 2 километра.

Добиться по паровозному депо превышения технической скорости паровоза сверх заданной на 4 километра, среднесуточного пробега — на 14 километров, экономии топлива против заданной нормы иметь 5 процентов, простой на тепловой промышленности держать в норме 24 час.

Силами коллектива рабочих депо сделать двор и перекрытия механического цеха, настила пола, оборудовать вагон под помещение дежурных, закончить оборудование и пустить в эксплуатацию душевую в депо к 1 августа, монтаж парового отопления с установкой котла — к 15 августа.

По электростанции закончить монтаж двигателя, восстановить низковольтную сеть в депо, столовых и дать внутреннее освещение к 1 августа.

Выполнить производственное задание по среднему ремонту вагона на 105 процентов, годового ремонта — на 110 процентов, безотцепочный ремонт с характеристикой отцепочного на 120 процентов, ремонта кузовов на 115 процентов. Остаток в текущем ремонте держать ниже нормы — на 20 процентов, утилизировать запасных частей в месяц не менее, чем на 3.500 рублей.

Добиться содержания главных путей с оценкой состояния не более 15 баллов, закончить к 1 августа планово-предупредительный ремонт 70/40 километров, отремонтировать не менее 6000 и изготовить новых 2000 шпал, отремонтировать рельсов 600 п. м. пути, 3600 костылей, 1.200 болтов, изготовить 200 железных и 1000 деревянных зонг.

Использовать местные ресурсы, заготовить не позднее 15 октября 520 гололедных шестов и 260 телеграфных шестов для летучки, установить желловую сигнализацию системы Вэб.-Томсона на участке Бухолово — Благовещенское к 1 августа. До 1-го сентября провести сплошную сварку проводов и ремонт местной связи Ржевского узла.

Силами восстановительного участка капитально восстановить 4 километра железнодорожного пути на Ржевском узле и по отдельным станциям участка, средним ремонтом — 8 километров главного пути и полностью очистить участок от битого и трофейного подвижного состава.

К 1 августа коллективом участка восстановить пассажирское здание ст. Ржев II, а к 1 октября пассажирское здание ст. Ржев I.

Коллективом НХЧ собрать не менее 5000 килограммов проволоки для изготовления гвоздей и полного восстановления бывших помещений кладовых.

**II. ПО ЛИНИИ СВЯЗИ ГОРОДА**

Закончить к 1 сентября ремонт телеграфно-телефонной связи вместо намеченного срока по плану 1 ноября, снизить повреждаемость связи, зависящей от профилактических причин, на 50 процентов против 2-го квартала 1943 года, ликвидировать полностью стационарные остановки по телеграфу, телефону и радио, улучшить радиотрансляцию по городу.

Довести коэффициент использования междугородних цепей до 60 процентов, а скорость ответа центральной городской телефонной станции абоненту до 4 секунд, добиться полной ликвидации невнятных причин повреждаемости на связях.

Выполнять финансовый план почты на 125 процентов, сократить контрольные сроки по передаче и доставке телеграмм и печати на 5 процентов, собирать не менее 15 тонн провода, 3000 крюков, такое же количество изолятора, использовав эти материалы на расширение электросвязи города.

**III. ПО ГОСУДАРСТВЕННОЙ И МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ**

Обеспечить не позднее 25 июля пуск в эксплуатацию одной рамы на лесозаводе с производительностью распила сырья не менее 100 кубометров в сутки, сдать к 25 июля в эксплуатацию водокачку, к 15 августа — лесопильный, к 25 августа котельный, к 1 сентября — строгальный цеха, к 10 сентября механическую мастерскую.

До 7 ноября изготовить восьмиквартирных брусовых домов.

С 25 июля пустить на пивзаводе в эксплуатацию пивоваренный цех, не позднее 1-го октября оборудовать и пустить в ход солодовню с производительностью не менее 1 тонны в сутки.

По хлебозаводу выполнить годовую производственную программу, как в натуре, так и неизменных ценах, повысить производительность труда 20 процентов. Не позднее сентября восстановить и пустить в эксплуатацию новую пекарню с производительностью не менее 15-16 тонн в сутки. Выпускать хлеб хорошего качества.

По Горпромкомбинату к 7 ноября выполнить годовую производственную программу, установить и пустить в механической мастерской два токарных станка, механизировать столярную и гончарную мастерские. Повысить производительность труда на 10 проц. сверх плана. Ганализовать новые мастерские изготовлению пугонки, бондарных и др. изделий, выпустить половой дорожки, выгонки с пидара.

По Горпищеккомбинату выпустить государственный план выпуска готовой продукции к 1 ноября. Добиться переработки на маслобойке не менее 100 тонн льносемян, размолотых механической мельнице не менее 1.000 тонн зерна, увеличить выпуск безалкогольных напитков и выработки лапши.

Построить и пустить цех сушки овощей и переработки харной свеклы на повидлу и роп. Открыть цех мыловарения. Освоить выпуск витаминов и «А», патоки из корней пуха, чая из луговых растений.

По Промкооперации: по тели «Коммунар» выполнить годовую производственную программу к 7 ноября на 100 проц. В целях лучшего обслуживания населения открыть парикмахерскую с 5 креслами, расширить цех выпуска головных уборов, деревянного и рогового бешка, освоить производство чулочно-носочных изделий гуталина. По артели «Восх» выполнить годовую производственную программу, расширить производство по выпуску тканей, трикотажных изделий, отходов льна, освоить прядильно-ткацкое производство.

Принять участие в 1-го августа в восстановлении маслозавода и обеспечить пуск его в эксплуатацию с 1-го февраля 1944 года.

(Окончание см. на 2 ст.)

## Окончание письма-обязательства депутатов Ржевского Городского Совета и трудящихся Ржева к рабочим, служащим и интеллигенции города Вязьмы

### IV. ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

Обеспечить не позднее 25 августа электроосвещением коммунальные и жилые дома, расположенные на 8 улицах, с подвешиванием высоковольтной и низковольтной сети, к 16 августа оборудовать механическую мастерскую, с производством строительных работ.

Закончить не позднее 1 сентября строительные работы второй очереди банно-прачечного комбината, к 15 августа оборудовать прачечную, к 25 августа — водонапорную башню, восстановить 9 водоразборных колонок — сделать вводы водопровода в дома.

В 3 и 4 квартале капитально отремонтировать 8 домов. В августе отремонтировать столярную мастерскую и наладить изготовление дверей, рам, подоконников и др. продукции. Повысить производительность труда на 15 проц.

Отремонтировать до 20 октября и оборудовать гостиницу на 50 мест. Увеличить в парикмахерской до 10 рабочих кресел.

Произвести текущий ремонт своими силами в 4 квартале не менее 200 домов и построить 100 глинобитных домов с жилой площадью не менее 4000 квадратных метров.

Содержать в надежном виде главные магистрали дорожно-мостового хозяйства — Ржев I и II, по ул. Калинина, Торопецкий тракт, Зубцовское шоссе и др. с производством ямочного ремонта.

### V. ПО НАРОДНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ

Восстановить до 25 августа в городе 2 средних школы на 1560 мест по линии ГОРОНО и железнодорожного транспорта. Добиться 100 проц. охвата учёбой всех детей школьного возраста, выполнения учебной программы на «хорошо» и «отлично».

Организовать вечернюю школу взрослых в объёме семилетнего образования.

Открыть столярную и швейную мастерские, в которых бы дети школьного возраста в свободное время овладевали ремеслом.

Путём сбора книг пополнить городскую библиотеку до 20.000 томов и иметь библиотечки-передвижки при каждом предприятии и учреждении.

Расширить сеть детских садов на 300 мест.

### VI. ПО ЗДРАВООХРАНЕНИЮ

Капитально отремонтировать здание родильного дома. Орга-

низовать при больнице терапевтическое и родильное отделения, а при амбулатории — терапевтическое, глазное, зубное, ушное, генетическое отделение, женскую и детскую консультации.

Открыть молочную кухню, санитарно-эпидемиологическую станцию, клиническую походную лабораторию. В два раза увеличить число детских яслей.

Провести профилактические мероприятия среди населения.

### VII. СОВЕТСКАЯ ТОРГОВЛЯ

Оборудовать и открыть дополнительно не менее 3-х новых магазинов, 3 ларьков и 3 столовых.

По линии торгующих и других организаций города заготовить не менее 60 тонн солёно-маринованных и 1,5 тонны сушёных грибов, 40 тонн дикорастущих ягод, а также перевыполнить на 20 процентов заготовки овощей, картофеля и др. сельскохозяйственных продуктов.

### VIII. ПО ПОДСОБНЫМ ХОЗЯЙСТВАМ

Закончить не позднее 1-го августа подготовку к уборке урожая овощей. Заготовить не менее 840 бочек тары, 460 корзин, оборудовать помещения для хранения зерна, овощей и картофеля. Провести уборку урожая в сжатые сроки и без потерь. Добиться получения среднего урожая с каждого гектара не менее 110 центнеров картофеля, 11 центнеров зерновых, 120 центнеров овощей.

В подсобных хозяйствах иметь не менее 145 гол. крупного рогатого скота, 16 «поросят, 150 овец и коз и 50 лошадей.

Закончить к 25 июля выполнение плана сеноуборки. Заготовить не менее 100 тонн силоса и 1431 тонну грубых кормов. Не позднее 1-го сентября закончить строительство и оборудовать 2356 кв. м. животноводческих построек.

### IX. ПО КУЛЬТУРНО-БЫТОВЫМ И ОБОРОНЫМ МЕРОПРИЯТИЯМ

Повседневно проявлять заботу о семьях-фронтовиков. Организовать оказание помощи в подготовке квартир к зиме, заготовке топлива, трудоустройстве их на работу.

В соответствии с решением Го-

по поручению Сессии письмо-обязательство подписали члены Исполкома Горсовета: С. Комаров, М. Ромашов, А. Корсаков, А. Хренов, Е. Лебедев, В. Зинкин, Л. Петров.

сударственного Комитета Оборонить организовать военное обучение населения города. Закончить не позднее 1 сентября обучение населения города по ПВХО. Подготовить для сдачи норм на значёк ПВХО не менее 1500 человек, ГТО — 200 человек. Организовать при каждом предприятии и учреждении первичные организации РОКК и Осоавиахима.

Провести не менее 3-х, 4-х городских воскресников по сбору и отгрузке на заводы металлолома, собрать не менее 1500 тонн.

Заготовить к началу осенне-зимнего сезона не менее 47 тыс. куб. дров для обеспечения топливом предприятий, учреждений и трудящихся города.

Подготовить на предприятиях через краткосрочные курсы кадров массовых квалификаций для работы в промышленности не менее 300 человек, в том числе: токарей 4 человека, слесарей 6 человек, плотников 40 человек, столяров 85 человек, сапожников 40 человек, портных 22 человека и других специальностей.

Добиться широкого вовлечения рабочих, работниц и советской интеллигенции в активную работу постоянных комиссий при Городском Совете.

Арбитром нашего социалистического соревнования двух освобождённых городов Ржев — Вязьма просим быть газеты «Правда» и «Известия».

Принимая на себя боевые обязательства, мы, депутаты Городского Совета, вместе со всеми трудящимися города будем с настойчивостью и большевистским упорством бороться за их выполнение.

Мы будем работать не покладая рук, с удвоенной энергией, работать так, как сражаются бойцы на фронте, с тем, что бы скорее восстановить хозяйство города.

Мы не пожалеем ни сил, ни средств для того, что бы давать стране и фронту всё необходимое для быстрого разгрома и одержания победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Да здравствует наша родная, доблестная Красная Армия!

Да здравствует наш учитель, отец и вождь Великий Сталин!

### ПРОЧИТАНА ЛЕКЦИЯ

16 июля в парткабинете секретарём горкома ВКП(б) тов. Жуковым была прочитана лекция на тему: «Историческое значение речи товарища Сталина, произнесённой по радио 3 июля 1941 года».

Партийно-советский актив города с интересом прослушал эту лекцию.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 16 июля

В течение 16 июля наши войска на Орловском участке фронта продолжали наступление, продвинувшись на 10—15 километров. За день отбито 11 контратак немецких войск с большими для них потерями.

На Орловско-Курском направлении наши войска продолжали усиленные атаки против обороняющегося противника и несколько продвинулись вперед.

На Белгородском направлении — усиленные поиски разведчиков.

В течение 15 июля наши войска на Орловском участке фронта, Орловско-Курском и Белгородском направлениях подбили и уничтожили 129 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 76 немецких самолетов.

На Орловском участке фронта наши войска продолжали наступление, преодолевая сопротивление и контратаки подшестных резервов противника. Встречая контратакующих немцев всей мощью своего огня, наши части отбрасывают противника и наносят ему большие потери.

На одном участке 80 немецких танков контратаковали часть, где командиром т. Аскалепов. Наши бойцы отбили контратаку противника и уничтожили 36 немецких танков, из них 3 тяжёлых типа «тигр». Н-ская гвардейская часть полностью уничтожила 2 полка немецкой пехоты. Бойцы Н-ской части, овладев сильно укрепленным немцами населённым пунктом, взяли более 100 пленных и захватили 11 орудий, 6 шестиствольных миномётов и 6 крупных складов с боеприпасами и продовольствием. На другом участке наши танкисты и пехотинцы зажали в клещи группу войск противника и ведут бои на её уничтожение. Четыре наших самолёта вступили в бой с пятью немецкими истребителями. Лётчик лейтенант т. Гончаров сбил 2 вражеских самолёта, а лётчик т. Григорьев и Попов сбили по одному самолёту противника.

На Орловско-Курском направлении части Н-ского соединения после артиллерийского налёта атаковали позиции противника. В ожесточённом бою наши бойцы сломили сопротивление немцев и овладели укрепленным узлом вражеской обороны. Противник потерял убитыми более 2000 солдат и офицеров. Подбито и сожжено 25 немецких танков, уничтожено 5 артиллерийских и 8 миномётных батарей. Захвачены пленные и трофеи.

В районе Лисичанска происходила редкая перестрелка. Наши артиллеристы уничтожили немецкое самоходное орудие и 5 пулемётов. Снайперы тт. Жуков, Пятав, Курбатов и Удовкин за 2 дня истребили 13 немцев. Ефрейтор т. Божко огнём из противотанкового ружья сбил немецкий самолёт «Фокке Вульф-190».

На Ленинградском фронте огнём артиллерии разрушено 10 немецких дзотов и 6 блиндажей, уничтожено орудие, 3 миномёта и 3 автомашины с грузом. Миномётчики Н-ской части обстреляли большую группу немецких солдат, шедшую к линии фронта. Огнём выстрелов были рассеяны. На дороге осталось несколько десятков вражеских трупов.

Партизаны отряда «Большевик», действующего в Гомельской области в ночь на 2 июля проникли в расположение артиллерийского склада немцев. Партизаны заминировали складские помещения и быстро скрылись. Через несколько минут раздался взрыв огромной силы. Немецкий склад боеприпасов взлетел на воздух. На следующий день группа подрывников этого же отряда пустила под откос два воинских эшелона противника, следовавших к линии фронта. В результате крупный разбиты 2 паровоза и 53 цистерны с горючим.

На Орловском участке фронта наступающие части Красной Армии захватили в плен много немецких солдат. Пленный ефрейтор 211 немецкой пехотной дивизии Йоганн Фрейлих заявил: «Система обороны на нашем участке представлялась офицерам и солдатам необычайно мощной, непреступной. Вдоль фронта проходили 3 линии сплошных траншей с вынесенными вперед проволочными заграждениями. На всех открытых подступах к нашим позициям было установлено огромное количество противопехотных и противотанковых мин. Инженерные заграждения дополнялись дзотами, построенными ещё в 1942 году. У нас было вполне достаточно огневых средств для того, чтобы отразить самые сильные атаки. Однако наступление русских опрокинуло все наши расчёты. В первый же день русские прорвали оборону и причинили дивизии тяжёлые потери».

Пленный унтер-офицер 6 роты 31 танкового полка 5 танковой дивизии Курт Писколь рассказал: «Когда русские прорвали немецкую оборону севернее Орла, 5 танковая дивизия была спешно перебросена в этот район с целью остановить наступление Красной Армии. На рассвете 13 июля при подходе к исходному рубежу, до атаки, русская артиллерия обрушила на нас уничтожающий огонь за полчаса подожгла 16 танков. Оставался только единственный путь к спасению — сложить оружие. Наш экипаж выбрался из подбитой машины и сдался подоспевшей русской пехоте».

Ответственный редактор А. В. Теплых.

### Завершаем сеноуборку

В напряжённом труде проводят дни колхозники и колхозницы сельхозартела «Весна», Медведевского сельсовета. Они работают на лугах с большой энергией. В результате этого сеноуборка в артеле подходит к концу завершения. Для скота заготовлено в достатке кормов. По фронтовому борю за соз-

дание кормовой базы, колхоз одновременно готовится к уборке урожая хлеба. Подготовлены серпы, транспорт, заканчивается оборудование помещений для молотбы и хранения зерна.

И. И. БЫГОВ,

участник Отечественной войны, счетовод колхоза.